



# 刘苏洋:要做焦作最好的网球穿线师

本报记者 赵改玲



## 个人简介

刘苏洋,30岁,从小被市体校网球队挑中,成为一名业余网球选手。成年后,他成为一家国内知名体育品牌认证的网球穿线师、中国穿线师学会认证的网

球穿线师。刘苏洋的穿线技能得到不少焦作业余网球爱好者们的认可和实名推荐。除此之外,刘苏洋还是国家网球一级裁判员。

## 奋斗故事

从2011年中国金花李娜夺得网球大满贯女单冠军以来,网球的风就吹到了焦作。热爱网球的人、长年坚持打网球的人越来越多。最近,随着郑钦文夺得网球奥运女单冠军,加上中国网球公开赛、武汉网球公开赛、上海大师赛的密集举行,我市又掀起一股网球热。

球打得多了,网球线总会被打断,“找刘苏洋去穿线呀,专业。”球友们都会这样说。口口相传,刘苏洋成了我市网球业余选手的“御用穿线师”,成为不少人打球的“后勤保障”。

昨日,记者见到刘苏洋,现场见证了她的网球穿线技术——双手娴熟地在孔眼与网线之间穿梭,像是在雕琢一件工艺品,一线一孔,横竖有序。

架拍、剪线、理线、打结……刘苏洋理线这个动作,让人感到非常丝滑,就像是弹琴一样。

刘苏洋从小在市体校网球队练球,一直练到高中。对网球难以割舍的爱,让他有了成为专业网球穿线师的梦想。

有梦想就去追。

多年前,他在郑州跟专业网

球穿线师学习技术,并取得了网球穿线师职业资格。

刘苏洋说,对于网球这项运动,有“三分拍七分线”的说法。球员打球离不开自己的球拍,而穿线技术的高低直接影响球员的发挥。可以说,穿线师是网球运动的保障、“幕后英雄”。

刘苏洋介绍,每个打网球的人对网线的要求不一样,线的材质、粗细可以选择,磅数也可以借助机器固定,但在大部分穿线过程中,都需要穿线师来手动完成。

记者在现场看到,网球穿线是纯手工操作,一般一个拍,刘苏洋穿线需要半个小时。穿线的过程中,他站在穿线机旁,一站就是半个小时,就像一名工匠,精雕细琢。“我很享受穿线的过程,就像在创作一件作品。每一次穿线,就是提高和改善自己技术的过程。”刘苏洋说,这就是这份职业带来的幸福感。

除此之外,刘苏洋还经常从事网球裁判工作,以提高他对网球的感觉,更好地判断执拍人需要什么样的磅数、什么样的网线。

## 未来展望

刘苏洋说,和省内其他专业网球穿线师相比,他还有很大差距。作为网球穿线师,学无止境。在未来,他将一如既往,用自己的匠心,精益求精,成为网

球爱好者、运动员们最坚实的依靠,这也是对工匠精神最好的诠释。

上图 刘苏洋在穿线中。  
本报记者 赵改玲 摄

## 我市举行群众合唱展演

本报讯(记者赵改玲)用歌声传递心声,用旋律讲述故事。10月13日,在焦作人才之家,“我们‘艺’起来·歌唱祖国”庆祝中华人民共和国成立75周年焦作市群众合唱展演举行,用最美的旋律、最真挚的情感歌唱伟大的祖国,抒发对怀川热土的无限热爱。

合唱曲目《渔家傲·反第一次大“围剿”》《满城烟花》,娓娓道来,诉说了对祖

国的满腔热爱;《走向复兴》《灯火里的中国》,唱出了家国情怀;一首《四渡赤水出奇兵》听得人热血沸腾;《我的中国心》《彩云追月》《我对你的诉说》《爱永在》等,抒发了对祖国的炽热情感,对新时代的美好祝福。

当天,共有焦作市爱乐合唱团等10支合唱团参加了此次活动。

## 周庄镇举行移风易俗文艺会演

本报讯(记者宁江东)金秋璀璨,文明之花绽放周庄。10月11日上午,修武县周庄镇在郜屯村举行了移风易俗文艺会演。来自洼村、张弓铺村、孟村等全镇11个村的表演队伍带来了23个自编、自导、自演的移风易俗文艺节目,大鼓、快板齐上阵,小品、三句半笑话连篇,欢乐气氛满场传。

节目在洼村村民表演的《移风易俗十击鼓》中拉开序幕。该节目不仅保留了传统大鼓的铿锵有力,更融入了现代文明新风元素,每一击都敲响了低价彩礼、婚事简办、厚养薄葬的新时代文明乐章。张弓

铺村表演的三句半《抵制高价彩礼 倡树文明新风》和周庄村表演的快板《移风易俗谱新篇》,以轻松幽默、贴近生活的方式,将婚事新办、丧事简办及孝老爱亲的文明理念娓娓道来,“宣讲”变身“说唱”,句句直抵人心,引导村民争做新时代的文明先锋。

今年年初以来,周庄镇11个行政村在“支部引领、乡村倡导、群众参与、共建共治”的工作思路下,修订完善村规民约,将反对高价彩礼、反对大操大办等内容纳入红白理事会章程,实现了治理有据可依。

## 法律援助 帮农民工讨要工资7万余元

本报讯(记者朱颖江)近日,2名农民工在解放区司法局法律援助中心的帮助下,拿到被拖欠的74840元工资后,特意给该中心工作人员和律师送去锦旗表示感谢。

农民工韦某和陈某,在2022年10月至2023年4月期间,按雇主赵某的要求,分别在我市某中学餐厅、某疗养院施工现场干水电工。赵某没有给他们结算工资,仅写了欠条说明情况。随后,他们多次找陈某及相关施工单位索要工资,但均被以各种理由拒绝支付工资。

2023年8月,韦某、陈某到解放区司法局法律援助中心申请法律援助。解放区司法局法律援助中心主任莫辉审查相关材料后指派河南达成律师事务所承接案件,为2名农民工提供法律援助。

法律援助律师了解案情、整理材料证据后,向解放区人民法院提交立案申请。解放区人民法院立案,先后2次开庭审理案件,出具民事调解书,要求赵某及相关施工单位支付韦某、陈某工资款。截至目前,韦某和陈某共计拿到工资74840元。

## 联合办公 化解土地流转纠纷

本报讯(记者朱颖江)“感谢大家守护村民的权益,也保障了我的利益。”近日,家住马村区安阳城街道的冯某拿到2万元押金后,脸上的笑容掩饰不住内心的激动。

今年6月22日,安阳城街道某村43户村民委托许某将108亩土地进行流转。冯某按要求交了2万元押金后进行竞标,以每年每亩1480元的价格中标。在协商具体事宜签订合同时,村委会要求冯某以每亩地每年100元的标准交水电管理费。对此,冯某提出异议,不愿意支付水电管理费。以许某为代表的43户村民见状,决定以违约为由计划将冯某交的2万元押金平分。冯某得知情况后,坚决要求退还押金。双方因此发生矛盾纠纷。

该纠纷情况复杂,涉及村民多,金额过大,马村区司法局调委会向安阳城街道党工委汇报情况。安阳城街道党工委立即组织人民调解委员会、信访办、辖区派出所及纠纷发生地村委会组成调解专班,针对该纠纷实行多元调解,确保辖区稳定。调解专班组建后,工作人员采取逐人包户方式与双方当事人沟通劝解,取得良好效果。

几天前,调解专班召集双方当事人采用“面对面”的方式,对协议逐项协商达成一致,在调解人见证下,冯某对所有村民土地流转费进行核对后现场支付。同时,许某将2万元押金返还给冯某。至此,该起有可能转化为重大群访案件的重大疑难纠纷,通过多元调解方式画上圆满句号。